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під час війни. До того ж позитивним фактором є те, що і українські, 
і закордонні інвестори вкладають великі кошти у розвиток сфери 
гостинності на заході України, чим покращують загальну економічну 
ситуацію в країні. 
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СТРАТЕГІЇ ВІДНОВЛЕННЯ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ 
 
Напочатку 2021-го року, коли більшість кордонів були зачинені 

через пандемію, Україна стала чудовою альтернативою найкращим 
всесвітнім курортам – Австрії, Швейцарії, Італії. Нашу країну відві-
дали  мандрівники із Ізраїлю, Туреччини, та Балканів, а також більше 
200 000 туристів Саудівської Аравії. І це не дивно, адже Україна 
відома комфортним кліматом, чудовою природою та гостинністю 
людей. Усі ці фактори спонукали внутрішній та зовнішній туризм 
швидко розвиватися й водночас мотивувало інвесторів вкладати 
гроші в будівництво готелів. 

Впродовж перших місяців війни готельно-ресторанний та турис-
тичний бізнес фактично став на паузу. Через небезпеку потік гостей 
зупинився, а заплановані туристичні поїздки довелося скасувати. 
У центральній, південній та східній частинах країни показник відмов 
від бронювання виріс до 85–98%. Тільки на західній частині України 
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готелі були переповнені через те, що багатьом людям довелося 
виїхати з рідних міст. У інших регіонах заклади гостинності або 
втратили увесь дохід та працювали в збиток, або взагалі закрилися. 
Зараз український готельний ринок працює максимум на 2–3% у гро-
шовому виразі. На півдні цей показник становить 3–5% від планового, 
в Києві й області – 10–15%, на сході через бойові дії та окупацію 
територій більшість готелів призупинили роботу. 

Експерти готельного бізнесу визначили основні втрати, які 
понесла галузь української гостинності з початку війни, це: 

1. Відбулася повна зупинка ділового туризму. Від початку 
повномасштабного вторгнення для іноземних відвідувачів проведення 
бізнес-заходів в Україні стало надто небезпечно. Також близько 10% 
українського бізнесу вже повністю перенесли свої виробничі потуж-
ності за кордон.  

2. Трансформація внутрішнього туризму та відсутність зов-
нішнього. Тимчасово переміщені особи, які виїхали вимушено, часто – 
втративши домівки, рятуючи себе та родини, повністю замінили 
внутрішніх туристів. Ці люди живуть у готелях, харчуються в ресто-
ранах, платять туристичний збір та підтримують готельну сферу. Але 
внутрішній туризм в класичному його розумінні майже на паузі, в той 
час як зовнішній відсутній взагалі.  

3. Занепад курортних готелів. Війна зруйнувала роботу 
курортних готелів майже на 90%. Значна частина морського узбе-
режжя замінована та не придатна для відпочинку. Деякі власники 
готелів, наприклад в Одесі, відкривали свої двері для гостей, але в 
порівнянні з мирним часом кількість відвідувачів зовсім маленька. 
Також багато морських територій знаходяться в окупації.  

4. Скорочення кадрів. Майже всі вітчизняні заклади гостинності 
проводять скорочення штатного розпису. Це призвело до того, що  
велика кількість працівників готелів, ресторанів, туристичних фірм 
змушені були виїхали до інших країн в пошуках роботи. Попит на 
українські професійні кадри за кордоном є високим і все залежить від 
того, наскільки довго триватиме війна. Є вірогідність, що значна частина 
тих, хто знайшов роботу в інших країнах, не повернуться взагалі.  

Для ефективного відновлення вітчизняної сфери гостинності,  
Україна може скористатися досвідом таких країн як Хорватія та 
Боснія і Герцеговина. Війна Хорватії за незалежність відбувалася з 
1991 по 1995 роки. Однак після закінчення воєнних дій, країна обрала 
вдалу стратегію по відновленню туризму, а саме: 
– гнучка цінова політика на авіаквитки та проживання;  
– відновлення рекреаційного туризму; 
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– запуск круїзних маршрутних турів.  
Завдяки прийнятим заходам, у 2017 році Хорватію відвідали 

близько 15 мільйонів туристів. Дестинація «Хорватія» став достойним 
замінником відпочинку у Греції.  

Також гарним прикладом залучення великої кількості туристів 
є меморіалізація, використана у місті Сараєво, яке постраждало після 
війни, яка відбувалась з 1992 по 1995 роки. Були встановлені мемо-
ріали героям та пам’ятники загиблим дітям. Не відновлювалися й 
пошкоджені фасади деяких будівель, щоб були помітні сліди від куль. 
Таким чином, туристи мають змогу дізнатися про знакові воєнні події 
та ознайомитися з пам’ятками про конфлікт.  

Аналізуючи досвід вищезазначених країн, задля відновлення 
позиції на післявоєнному туристичному ринку, Україна має викори-
стати наступні перспективи розвитку: 
– розвиток освітнього туризму, оскільки у багатьох людей виникне 

бажання пройтися пам’ятними маршрутами та відвідати повоєнні 
символічні місця, щоб на власні очі побачити жахливі події, які 
відбувалися в Маріуполі, Бучі, Ірпені, Харкові та інших містах 
і селах після війни;  

– розвиток ділового, медичного та зеленого туризму; 
– залучення іноземних інвестицій, наповнення фондів для віднов-

лення України та створення конкретних програм і стратегій віднов-
лення. 

– забезпечення співпраці між країнами для підтримки туристичної 
діяльності;  

Адже незважаючи на важку післявоєнну ситуацію, готельний 
бізнес має залишитися важливою частиною економічного відновлення 
країни.  
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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ В СФЕРІ ГОСТИННОСТІ 

 
В сучасному світі технології штучного інтелекту охоплюють 

майже кожну сферу нашого життя і подаються як наднові досягнення 
науковців. Насправді поняття штучного інтелекту з’явилося ще в 
1950-х роках. Першим дослідженням в цій сфері стала програма 
«Логічний Теоретик», яка імітувала людський підхід до розв’язання 
задач. Вона була представлена на науковій конференції у Дартмут-
ському коледжі у 1956 році, де власне і вигадали поняття «штучний 
інтелект». 

Удосконалення штучного інтелекту розширило його застосу-
вання, а горизонт торкнувся індустрії гостинності. І це не дивно, адже 
штучний інтелект дозволяє персоналізувати послуги, аналізувати 
відгуки користувачів і пропонувати віртуальну допомогу. Сьогодні 
такі бренди, як Hilton Hotels & Resort та Marriott International, мають 
інтегровані чат-боти, які допомагають автоматизувати службу під-
тримки своїх клієнтів. Мобільний додаток Marriott дозволяє гостям 
отримати доступ до свого номера, пропускаючи протокол стійки 
реєстрації готелю. Є готелі, які дозволяють гостям запрограмувати та 
персоналізувати все у своєму готельному номері: температуру, 
музику, світло, кольори, будильник або час прибирання. Hilton Hotels 
створили «Конні»-робота, який надає туристичну інформацію клієн-
там, що з ним взаємодіють. Крім того, є готелі з вбудованою техно-




